

IMPRESIONES

¿A qué se debió la caída de Grau San Martín? Sin duda alguna a su izquierdismo, un izquierdismo generoso, pero atolondrado, como no podía ser menos en una situación atolondrada de por sí.

Advenido al Poder en plena conmoción social y política, sin otro respaldo que el que podía prestarle un grupo de estudiantes decidido y entusiasta, el Gobierno de Grau buscó en las clases humildes el calor que le negaron desde el primer momento las otras clases sociales.

Y en esa búsqueda recurrió a unas cuantas pragmáticas de aquellas que Don Quijote recomendaba a Sancho que no dictase como gobernador si no habían de poder cumplirse.

La mayor parte de los decretos de Grau San Martín pecan de un radicalismo inquietante, pero inofensivo, ya que lo que no se puede realizar es inútil que se ponga en el papel.

Se enfrentó Grau en su mandato fúguz con una serie de problemas para cuya solución el mejor colaborador es el tiempo. Cual nuevo Licurgo, quiso refundir su patria y variarla en otros moldes, y tuvo que chocar, naturalmente, con la mayoría del país, que no cree en las mejoras logradas por decreto, sino antes bien las teme por lo que entrañan de innovaciones peligrosas.

Producto de una revolución llevada a cabo para reivindicar los principios, restaurar las instituciones democrático-liberales que una dictadura conculcara, su gobierno puso la Revolución exclusivamente al servicio de reivindicaciones y sectores sociales que no pesaron en lo absoluto o tomaron en ella una parte mínima.

Esas reivindicaciones llevadas a extremos inconcebibles, acentuaron el malestar económico que se venía sufriendo desde los últimos años de la Dictadura, con lo que los reivindicadores, como ocurre siempre, han sido los primeros en sufrir las consecuencias de sus intemperancias.

El delay hacer a los elementos que tenían algo que pedir y el forzar a ceder a los que no tenían ya nada que dar fue principalísimo de los trastornos que venimos padeciendo y del cansancio de las fuerzas armadas. Estas, lógicamente, acabaron por fatigarse de resolver problemas y solucionar conflictos como quien se pone a atajar pollos, cuando lo más sencillo y prudente es no dejarlos escapar.

Las clases pobres de la población ya tienen en Grau San Martín su Catilina. Utopías o realizables, Grau dispuso la implantación de una serie de medidas que le han ganado la gratitud de las clases menesterosas, pues tiene hasta la suerte de abandonar el Poder antes que el desengaño las sorprenda al retorno de la esperanza.

Como Catilina, Grau procede de elevada esfera social; y, como Catilina, dispuso que todo su empeño pudiese ser desahogado por la adhesión de los desheredados de la fortuna. De hoy más, Grau será para éstos el Mesías que se erigió cuando se prestaba a ser crucificado.

Gobernó con la izquierda exclusivamente, sin reparar en que por algo Dios nos hizo con dos manos. Quizás, y es justo reconocerlo, en situaciones como en las que gobernó Grau, el gobernante necesita una de las manos para agarrarse. Pero lo cierto es que cuando se gobierna sólo con la izquierda pocas cosas salen a derechas.

Médico de profesión, Grau conoce muy bien a la humanidad enferma, pero quizás no conozca también a la humanidad fuera de la cama; y así, tiene de ella un concepto demasiado optimista y le guarda unas consideraciones que realmente no se merece.

Y como es el tiempo que ha de decir, y no el periodista, que está tan cerca de los acontecimientos, si Grau es acreedor, en definitiva, de gratitud, desdén o simple olvido final, no sin antes reconocer que, como persona, es una persona decente, de gran cultura científica, magnífico corazón y no común inteligencia.

TRES HERIDOS Y TREINTA Y DOS HERIDOS FRENTE A PALACIO AYER

MANTIENE EL CORONEL MENDIETA SU OFRECIMIENTO DE APOYO AL SR. HEVIA

DESTACADOS NACIONALISTAS, ENTRE ELLOS EL DR. BERUFF MENDIETA, SIGUEN AL ILUSTRE CAUDILLO REVOLUCIONARIO LOS ESTUDIANTES SE ENCUENTRAN DESCENTENTADOS. «EDDY» CHIBAS Y DIVERSOS ELEMENTOS DEL ESTUDIANTADO, PROTESTAN DE LA DESIGNACION PRESIDENCIAL DE HEVIA

LA DECLARACION DE MENDIETA Fue dada en Palacio por el comandante Ferrer, y dice así: «Consultando solamente a mi conciencia, a mis deberes de cubano que jamás desampararé ni mi cultura, por difícil que fuera, cuando se ha tratado de salvar a la nacionalidad, declaro públicamente ante la patria, que vivo sin reserva mental alguna al gobierno provisional que constituye el ciudadano Carlos Hevia, como a cualquier otro dispuesto a aceptar mi concurso y que se comprometera, como este se comprometera, a la estricta y perentoria obligación de llevar en adelante una conducta consistente con el sagrado respeto y las rotundas garantías del sufragio universal».

FALSA RECTIFICACION Una comisión de nacionalistas presidida por el doctor Beruff Mendieta, visitó al Coronel Batista en el Campamento de Columbia y ello ocurrió en la tarde. Con el objeto de poner en labios de los visitantes la declaración de que habían ido a significar que el coronel Mendieta retiraba su ofrecimiento de apoyo al gobierno de Hevia, que había oído en los últimos días por se suministraran al líder nacionalista respecto al inmediato reconocimiento por los Estados Unidos del nuevo gobierno.

MENDIETA MANTIENE SU ACITUD He aquí la declaración a que antes nos referimos, y que nos fue entregada por los que la suscribieron: «Declaramos que es absolutamente falso que visitáramos esta tarde al Coronel Batista, en Columbia, para notificarle los deseos que se le comunicaron por el ciudadano Carlos Hevia, que éste retiraba su apoyo a la candidatura del señor Carlos Hevia».

LA OPINION DE CHIBAS El líder estudiantil «Eddy» Chibas, que estuvo en Columbia con otros elementos de la izquierda, ha dicho que la permanencia del doctor Grau San Martín en el poder, significaba la anarquía y disolución de la República, agregando que el Gobierno de Grau no estaba haciendo revolución, sino un negocio que era preciso suspender y que era preciso sustituirlo por un nuevo Presidente, que tuviera la confianza y el apoyo del pueblo cubano y que, por esa razón, no podía ser ningún miembro de la Junta Revolucionaria ni del gobierno de Grau. Terminó declarando que debía haberse retirado de la presidencia para salvar la República.

NO ACEPTAN LOS MENCOCALISTAS A HEVIA COMO PRESIDENTE MIAMI, Florida, Enero 15. (AP) —El general Mario G. Menocal, ex presidente de Cuba y uno de los jefes de la oposición, fue entrevistado hoy por los periodistas para conocer sus opiniones acerca de la designación del doctor Carlos Hevia para sustituir al doctor Ramon Grau San Martín en la Presidencia de la República, pero se negó a hacer declaraciones.

DECLARACIONES DEL DR GRAU S MARTIN Antes de retirarse de Palacio el doctor Grau San Martín hizo, a presencia de los periodistas que allí se encontraban, las siguientes declaraciones: «He mantenido en el puesto contra mi voluntad, cediendo a la presión de mis amigos, los componentes de la Junta Revolucionaria, pero ya hacia mucho tiempo que les había entregado mi renuncia».

CAUSO SORPRESA EN WASHINGTON LA DESIGNACION DE HEVIA WASHINGTON, Enero 15 (AP). El Senado ha confirmado el nombramiento de Mr. Sumner Welles como subsecretario de Estado. Habíase planteado la ratificación de la designación de Mr. Welles, pero no sólo el sino varias personas ajenas al Senado desearon poseer informes detallados de la actuación de Mr. Welles en Cuba antes de someter a debate el nombramiento.

REINA EL ORDEN EN TODA LA REPUBLICA ACEPTAN EN P. DEL RIO EL CAMBIO DE GOBIERNO ACEPTAN EL CAMBIO DE GOBIERNO Desde Pinar del Río nos dice nuestro correspondiente que el comandante Mario Hernández, jefe de aquel distrito militar, ha dicho que aquel distrito aceptará cualquier cambio de gobierno que sea previamente apoyado por el Ejército.

BODEGA ASALTADA EL PROPIETARIO RESULTO LESIONADO EN EL ATAQUE Durante la tarde de ayer varios establecimientos de las inmediaciones de los barrios de la ciudad, fueron objeto del asalto de un grupo de facinerosos delincuentes profesionales, que aprovechándose de los momentos de expectación pública y de la falta de vigilancia en las calles, realizaron toda clase de depredaciones.

OPINION DEL DR. MENDEZ PENATE El Dr. Roberto Méndez Penate, Presidente de la Unión Nacionalista, ha manifestado que dadas las causas que han motivado la renuncia del Sr. Presidente Grau, no debería sustituirse una persona vinculada a su política. El pueblo de Cuba exige un cambio radical de procedimientos y sólo un patriota de reconocidos prestigios, apoyado por una mayoría sensible de la opinión pública puede encargar los destinos de la patria y contener la creyente

NO FUE DESTITUIDO EL CORNEL BATISTA

Se ha publicado entre las informaciones de los acontecimientos políticos que el dimitido doctor Grau San Martín, antes de hacer entrega del cargo a su continuador Ing. Carlos Hevia, había firmado un Decreto destituyendo del mando del Ejército al Coronel Fulgencio Batista. Podemos afirmar rotundamente que esta noticia es rigurosamente falsa, y que como tantas otras dadas a la publicidad son meras conjeturas aprovechadas por el diario «nacionalista» al uso. El arresto del Comandante Pablo Rodríguez, que acaso dio pábulo a esta versión, se ha debido a la actitud de este militar en Columbia anoche, que se consideró indigno por sus superiores, y a su actuación en Palacio más tarde, cuando fué puesto en libertad.

INSTRUCCIONES A CAFFERY SOBRE LA C. ELÉCTRICA. Lea la plana CUATRO.

DETALLES DE COMO SE PRODUJO LA SUSTITUCION DEL EX PRESIDENTE DR. RAMON GRAU SAN MARTIN

EL PRESIDENTE SALIENTE, AL ABANDONAR LA MANSION DEL EJECUTIVO, BATIFICO SU RENUNCIA ANTE LOS PERIODISTAS. HA ACREDITADO DURANTE EL DIA NUMEROSAS FELICITACIONES. EL NUEVO PRESIDENTE REVOLUCIONARIO, DR. CARLOS HEVIA

A las siete de la mañana, reunido la Junta Revolucionaria sus actividades, que habían terminado bruscamente en las últimas horas de la madrugada. Poco después volvía a designarse por desacertero entre dos personas, por lo que se dirigió a Palacio para ratificar su adhesión al Presidente Grau, que los recibió inmediatamente.

OFICIAL DETENIDO Un teniente del ejército que al iniciarse el tiroteo de ayer tarde junto a Palacio, se dirigió a los soldados diciéndoles que no debían disparar contra el pueblo, fué detenido. Se nos dijo que horas después había sido puesto en libertad.

LOS PROPOSITOS DEL NUEVO PRESIDENTE El señor Hevia, al ser interrogado por los reporteros, les dijo que sus propositos eran mantener la revolución desde el Poder, presidir unas elecciones honradas para la Constituyente, dándose garantías a todos y buscar la cooperación de todos los sectores de la opinión cubana, para su obra de gobierno.

RENUNCIAN LOS SECRETARIOS Después de haber tomado posesión el nuevo Presidente todos los Secretarios presentaron las renuncias de sus cargos para facilitar la reorganización del Gabinete. POR QUE DIMITIO GRAU En relación con el motivo de su renuncia, el doctor Grau dijo a los periodistas: «El momento es de expectación. En cuanto al origen de los acontecimientos del día de ayer que fui citado por Mendieta y por Batista a una reunión, a la que asistí ayer, y en la que se me dijo que Mendieta era el hombre capaz de unir a todos los sectores para volver a la ansiada conciliación de los mismos, y en el acto retiré mi renuncia, la cual siempre ha estado a disposición de la Junta Revolucionaria. En este instante puedo declarar que estoy al margen de la situación y mi renuncia es terminante».

MEDICOS FEDERADOS CONTRA LA VERDAD AFIRMAN LAS SOCIAS DE LAS «HIJAS DE GALICIA» Ayer, cuando todos los universitarios se preparaban a iniciar el curso, resurgieron las novatadas con nuevo entusiasmo, reflejo del desce estudiantil de volver a la jovialidad característica de nuestra Universidad. Algunos fueron víctimas de los tiroteos del doctor Fresno y del Secretario General de nuestro máximo Centro Dobente.

LA SITUACION EN Trazos No podemos ofrecer una historia detallada minuciosa dentro de la norma sintética que nos hemos trazado; pero en pocas líneas puede hacerse el enfoque de los acontecimientos en marcha. La designación del ingeniero Carlos Hevia, que lleva a la Presidencia una presidencia con un verdadero «selectricista», no representa en rigor «izquierdas» ni «derechas» demasiado definidas; es por su educación, cultura, antecedentes sociales y personales, «ambidiestro»; es decir, posee una mentalidad equilibrada y flexible que puede discernir con acierto sobre los complejos problemas de gobierno. Su designación, fue una vacilación de la Junta de Columbia que alteró sus propios designios bajo la presión del «queterismo» agresivo, aliado circunstancialmente con el inconformismo de los amigos personales del doctor Grau San Martín.

LA POLICIA DE S. E. DE CUBA DE ARMADA FUNCIONARIOS DETENIDOS Y EL GOBERNADOR AGUENTE SANTIAGO DE CUBA, enero 15. (Por radio).—Los Cuorpos de Policía Municipal y Secreta del Gobierno Provincial, han sido desarmados. El Gobierno Provincial está ocupado militarmente. Matías Vega, contador, Lino Horruerun, Secretario de Gobernador, han sido detenidos e internados en el Cuartel Moncada, acusados de arengar a la Marina a favor de Guiteras. El Gobernador interino, se halla escondido. Hay gran expectación.—CORRESPONSAL.

RESPUESTA AMBIGUA Preguntado anoche Mr. Dickson, Secretario del representante personal del Presidente Roosevelt, Mr. Jefferson Caffery, si éste podía hacer alguna aclaración sobre la posibilidad de reconocimiento del nuevo Presidente Provisional, la respuesta fué: «Of course, not» (Desde luego que no).

ESTADO DEL TIEMPO Nota del medio día del lunes. Dominan las altas presiones del Nordeste sobre Alabama, con buen tiempo, extendiéndose por las Bahamas, Cuba y Golfo de México. Nota del medio día del martes. Buen tiempo, temperaturas frías durante la madrugada y noche, frescas durante el día, mínimas bastante bajas, persistente un viento del Sur, con algunas nubes, por este aplazamiento de la verdadera solución; de no ser así, tanto daría un hombre como otro. Pero, desgraciadamente, es así.

REPORTEROS Y RETRATOS

En la Gran Bretaña, y especialmente en Londres, se ha puesto en tela de juicio a la prensa de aquella nación. Se trata de la publicación de retratos en los periódicos sin la autorización de las personas retratadas. Entretanto, algunas veces más frecuentes y más quejosas fueron los recién casados y sus familias.

Consecuencia de este discurso fué la aprobación unánime por el Instituto de una resolución que condena «la tendencia de ciertos periódicos a entroncar los asuntos privados de los particulares».

El Instituto pide, en esa resolución, a los dueños y directores de periódicos, que combatan esa tendencia y aconseja a los reporteros que mantengan la buena fama del periodismo británico. «Sociedad de Diarios», anticipándose a estas indicaciones, había enviado a sus miembros una circular exponiéndoles la necesidad de conservar la buena reputación de la prensa de provincias en lo que atañe a las noticias y los dibujos publicados.

Lo que van buscando los que lamentan la situación presente es que nadie sea retratado ni se publique su retrato, contra su voluntad. Toda infracción de esta disposición sería castigada con una fuerte multa imputada al periódico delincente.

En los Estados Unidos hubo un enemigo decidido de la cámara obscura y un gran personaje, el banquero Morgan, quien rompió a bastonazos los aparatos de los «chicos de la prensa». A otros personajes no sólo les molestó el ser retratados, sino que ayudan a ello, extratados, ser colocados en estas situaciones, otros sonrientes y adoptando posturas casi artísticas.

Supongo que si en Inglaterra se promulga una ley que obligue a la prensa a pagar indemnización a toda persona retratada sin su autorización, esa ley no sería puesta en práctica en los Estados Unidos, por lo que tiene de protectora de la vida privada.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL E. M. DEL EJERCITO

SE REFIERE AL CAMBIO EN LA GOBERNACION DEL PAIS El Jefe del Estado Mayor del Ejército, Coronel Fulgencio Batista, en relación con el cambio de Gobierno operado en el día de ayer, hizo a los periodistas las siguientes declaraciones: «Se ha operado en Cuba un cambio de Gobierno consecuente con los principios de la Revolución que exige el sacrificio de los hombres en aras de la libertad y la justicia. El Dr. Ramon Grau San Martín, colocándose a la altura de su historia revolucionaria y patriótica y atendiendo a sus libérrimos y expontáneos deseos, presentó la renuncia de su elevado cargo».

La dimisión fue considerada por la Junta Revolucionaria acordándose aceptarla dado el carácter irrevocable de la misma, no sin antes reconocer la magna obra que desde la presidencia de la República realizó el Dr. Grau San Martín en el espíneso período de tiempo en que hubo de gobernar. La Junta Revolucionaria tuvo la satisfacción, al entrar a la Presidencia el Dr. Grau San Martín, de recibir las mejores demostraciones de apoyo y adhesión al nuevo Gobierno expresada por el ilustre cubano que acababa de desempeñar.

La Junta Revolucionaria en este momento difícil como es el que entraña un cambio de Gobierno como el que acaba de suceder, recibió las hermosas declaraciones del Coronel Carlos Mendieta, eminente patriota que ha ofrecido su más leal y decidido concurso a la obra de Gobierno emprendida desde hoy por el Gobierno del señor Hevia.

Fuerzas Armadas de la República, por su parte y como lo han venido haciendo hasta hoy, con lealtad inquebrantable y amor a las instituciones patrias, prestarán a este nuevo Gobierno su apoyo más eficaz y el concurso más entusiasta a fin de que en un futuro próximo con la unión de todas estas buenas voluntades que sirven de base más efectiva al nuevo Gobierno, respaldada en nuestro cielo la estrella de la libertad que nos lleve a la consolidación definitiva de nuestra Patria y a la ansiada armonía y cordialidad entre todos los cubanos.

Tenemos la más firme esperanza de que todos los bandos hoy en discordia, en su indiscutible afán de servir a Cuba, presten también su cooperación a la obra de Gobierno del señor Hevia para que termine de una vez los odios y rencores nacidos al calor de las pasiones. Ojalá que el nuevo Gobierno logre aunar las voluntades en una sola conjunción de aspiraciones y podamos en la paz que tanto necesita Cuba.

ESTADO DEL TIEMPO Nota del medio día del lunes. Dominan las altas presiones del Nordeste sobre Alabama, con buen tiempo, extendiéndose por las Bahamas, Cuba y Golfo de México. Nota del medio día del martes. Buen tiempo, temperaturas frías durante la madrugada y noche, frescas durante el día, mínimas bastante bajas, persistente un viento del Sur, con algunas nubes, por este aplazamiento de la verdadera solución; de no ser así, tanto daría un hombre como otro. Pero, desgraciadamente, es así.

INFORMACION MERCANTIL

MERCADOS AZUCAREROS
AZUCARES CRUDOS
MÁS FIRME ESTABA EL MERCADO HOY. Al salir habían los pequeños de Filipinas...

MERCADO DE LONDRES
Este mercado estuvo firme, debido a la situación en Cuba; hubo ventas para embarques de enero, al equivalente de 0.36 Cuba.

CARTAS DE VALORES
NEW YORK, enero 15. (Luis Mendoza y Compañía).—El estado de ánimo optimista en que el senador Carter...

BOLSA DE NEW YORK
Atchison 64
Auto 33
American Can 33 1/2
New York Central 37 1/2
General Electric 21 1/2

RESUMEN DE NOTICIAS
(Por Dow Jones)
NEW YORK, enero 15.—El dólar abrió en Londres a \$1.10, contra \$1.09 el día anterior...

PARA ACABAR CON EL ESTREMNIENTO
Una combinación de productos vegetales, que lo corrige eficazmente.
Seis valiosos productos naturales...

Salud y Felicidad
reciben todos los que toman Laxativo Bromo Quinina Grove desde los primeros síntomas de catarro, evitándose así peligrosas complicaciones.



M.E.C.D. 2016

LA MODA ACTUAL
El paisaje de la moda se alegra en general por los muchos contrastes de colores, a veces llamativos, que se contienen por las telas de lana o seda...

IMPRESIONES DE LA BOLSA LOCAL
Mucho más firme y animada que en los días anteriores, estuvo la Bolsa ayer, habiéndose operado mucho en Bonos de Obras Púlicas...

COTIZACION A TERMINO
Bonos y Obligaciones
Rep. de Cuba, Speyer 78 1/2
Rep. de Cuba, Deuda 44
Rep. de Cuba, Speyer 41 1/2

BONOS DE CUBA
Speyer 5 por ciento, 77.18 a 85;
Hav. Elec. 5 por ciento, 28.34 a 29.34;
Hav. Elec. Debutante, 6 a 9.

COTIZACION DE LA BOLSA DE NEW YORK
New York, Enero 15. (AP).—(Por nuestro hilo directo) La Bolsa de Nueva York...

SUSPENDIDO EL CURSILLO NORMAL EN S. DE CUBA
SANTIAGO DE CUBA, Enero 15. Por orden del Secretario de Instrucción Pública han sido suspendidos las clases en el cursillo normal...

CREARON LA ASOCIACION N. DE PROPIETARIOS
Los administradores y corredores de bienes raíces se reunieron el día 14 de este mes...

MURIO EN ACCIDENTE EL CONTRALMIRANTE BARRY SAVANNAH
El contralmirante James J. Radt, comandante del primer convoy mercante que fue enviado a Europa durante la guerra mundial...

PARIS-HOTEL MONT-THABOR
(OPERA) 4 rue du Mont-Thabor 4 (Place Vendome)
180 HABITACIONES CON BAÑO Y LLUVIA
En este Hotel encontrarán toda clase de facilidades por ser su GERENCIA ESPAÑOLA

A. B. C. en el 'Auditorium'
Magnífica fiesta, organizada por el Ramal 7 del 'A. B. C.' El domingo 7 en el 'Auditorium'.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
Incorpóreo e intangible, difundiendo su amor y sus odios, sus anhelos y sus venganzas...

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
¿Quién no sabe que es enteramente cierto que continuamente estamos rodeados por seres invisibles que nos llevan por ignoradas sendas?

NACIONAL.—Cecil B. De Mille.
'La Juventud Manda'.
Esperado el gran triunfo de ayer con 'La Juventud Manda', creación de Cecil B. De Mille.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
Esta noche va en primera tanda 'El ejército redentor', de Ramos y Prats. Comenzará a las 8 y 45.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La mujer preferida', de Gary Cooper.
En todos los turnos, con una variedad, un carterón y una Paramount News.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
Será el viernes 19. Por la estación de M. C. a las 10 p. m. Ofrecido por la Academia de Cantos...

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La mujer preferida', de Gary Cooper.
En todos los turnos, con una variedad, un carterón y una Paramount News.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

ENCANTO.—'El hombre invisible'.
'La muerte de un sabio', de la doctora Nova Santos, tan conocido en la Habana.

FALLO CONTRA EL ANARCO-SINDICALISMO

La Confederación Nacional del Trabajo, órgano máximo del sindicalismo español ha sido suspendida por los Tribunales encargados de fallar sobre la última agitación social...

La Confederación Nacional del Trabajo era la que, principalmente, organizaba la sindicalización obligatoria; la que por medio de la coacción, del boicoteo y del terrorismo...

NOTICIAS DE POLICIA

ASALTADO EN LA CALLE AMISTAD Miguel González Díaz, vecino de Linderó 24, denunció que al transitar por la calle de Amistad...

EMPRESTITO DE MIL MILLONES PARA OBRAS PUBLICAS EN ESPAÑA

SEISCIENTOS MIL DE OCUPADOS EXISTEN ACTUALMENTE EN ESPAÑA

SE OFRECEN A LOS ESTADOS UNIDOS FACILIDADES PARA EXPORTAR A ESPAÑA DIVERSOS ARTICULOS A CAMBIO DE OTRAS CONVERSIONES TABACO Y AUTOMOVILES COMPRARA ESPAÑA A E. UNIDOS

FUERON COMENZADAS AYER LAS SESIONES DEL CONSEJO DE LA LIGA DE LAS NACIONES

LOS PROBLEMAS REFERENTES AL SAAR Y AL CHACO BOREAL SON LOS MAS IMPORTANTES PARA TRATAR EN LA SESION SERA DESIGNADA UNA NUEVA COMISION SOBRE LETICIA

INSTRUCCIONES DETALLADAS A KAFFERY RESPECTO AL PROBLEMA DE LA COMPANIA CUBANA DE ELECTRICIDAD

MR. MAHONEY, PRESIDENTE DE LA CIUDADELA EMPRESA, EXPLICÓ AL GOBIERNO, DETALLADAMENTE, LA SITUACION DE CUBA LAS PROPIEDADES DE LA COMPANIA VALEN \$200.000.000

EL PARTIDO DE LA «LLIGA», A QUE PERTENECE CAMBO, HA OBTENIDO LA VICTORIA EN GERONA

RELACION DE LOS VOTOS DEPOSITADOS EN BARCELONA EN LAS PASADAS ELECCIONES Y DE CANDIDATOS TRIUNFANTES

INGLATERRA QUIERE PRODUCIR TODO EL TABACO DE LOS CIGARRILLOS QUE CONSUME

Dice el periódico «Observador», de Londres, que todo el tabaco para cigarrillos que se consume en Inglaterra puede producirse en su propio suelo.

SE DOTARA DE CAMAS AL ASILO NOCTURNO

EVITARON QUE RESURJA EL TRUST DE LA CARNE El Alcalde Municipal dotará de suficientes camas el Asilo Nocturno, donde albergará gran número de niños indigentes...

ARMAS Y MUNICIONES HA PEDIDO EL A. DE CRUCES

TEMEROSAMENTE HA ALTERADO EL ORDEN EN LA LOCALIDAD Urgentemente pide el alcalde de factos de Crucos a la Secretaría de Gobernación suficiente cantidad de armas y municiones...

LA CAMPAÑA EN FAVOR DEL ALZA DE PRECIOS

DESEMBARCAN TROPAS DE VARIOS PAISES EN FUCHAO FUCHAO, China, Enero 14. (AP). El cañonero norteamericano «Tulsa» ha desembarcado hombres de infantería de marina...

LA GUERRA ECONOMICA DE FRANCIA Y ALEMANIA

PARIS, Enero 15. (AP).—El gobierno francés protesta contra las cuotas alemanas por entender que perjudican a sus artículos, considerándose inevitable una guerra económica entre los dos países.

EL MIERCOLES LLEGARA CORDELL HULL A PANAMA

CRITICA LA CARENANCIA DE INICIATIVAS EN EUROPA A BORDO DEL SANTA BARBARA, en alta mar, enero 15. AP.—A punto de entrar este barco en Buenaventura, el Secretario de Estado norteamericano Mr. Cordell Hull...

CERCA DE QUINIENTOS MILLONES DE LÉGITIMO EN EL PRESUPUESTO ESPAÑOL

LOS INGRESOS POR CONCEPTO DE UTILIDADES HAN AUMENTADO EN EL TRANSURSO DEL AÑO, PERO ACUSARON BAJA LOS DE ADVANAS EL TRIUNFO DE LA ESQUERRA EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES

VEINTIUN MUERTOS Y GRAN NUMERO DE HERIDOS EN LOS TEMBLORES DE TIERRA, EN CALCUTA

EN CANNOPRE SE HAN HUNDIDO TRESCIENTAS CASAS Y OTRAS MUCHAS QUEDARON PELIGROSAMENTE AGRIETADAS VARIOS MUERTOS AL HUNDIRSE UNA ESTACION FERROVIARIA

VEINTIOCHO SIGLOS SUMAN EN TOTAL LAS PENAS IMPUESTAS A LOS REVOLUCIONARIOS ESPAÑOLES

MIL CIENTO SESENTA OBREROS HAN SIDO CONDENADOS POR LOS TRIBUNALES A CAUSA DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO PIDEN QUE DESAPAREZCAN LOS TRIBUNALES DE EMERGENCIA

ENVIO DE TROPAS CONTRA LOS REBELDES QUE TENIAN SU BALUARTE EN MONTE CIENFUEGOS

EL BANCO DE AHORROS DE LA PROVINCIA DE BILBAO FUE ASALTADO, ESCAPANDO LOS LADRONES CON 70.000 PESETAS CORPUS BARGAS A LA DIRECCION DE «LUZ»

EXPLOSION DE UNA BOMBA EN UN DIARIO DE MARIANO

A las once y media de la noche hizo explosión una potente bomba que fué colocada en una de las ventanas de la casa que ocupa el periódico «El Sol», de Marianao, que es propiedad del periodista César San Pedro.

TRANSFERIDO UN ACTO DEL CENTRO CASTELLANO A causa de las circunstancias adversas de todos conocidos, ha sido aplazada la toma de posesión de la nueva Directiva del Centro Castellano...

LA ESQUERRA HA GANADO LAS ELECCIONES MUNICIPALES BARCELONA, Enero 15. (AP).—Los funcionarios del Consejo del Interior estiman que la Esquerra ha obtenido en las elecciones de ayer del setenta al ochenta por ciento de los ayuntamientos catalanes...

DE INTERES PARA SOCIOS DEL CENTRO GALLEGO Con sumo gusto publicamos la presente nota que nos envía la Sección de Propaganda del Centro Gallego:

«Este organismo de vanguardia en las relaciones con el cuerpo social no llenaría su misión si en estas horas supremas de peligro para la Sociedad ingente que el esfuerzo perseverante de humildes emigrados puede levantar en el corazón de la república cubana por orgullo de ésta y de la patria de origen, si no alzara su voz de protesta contra el atropello inaudito que la ambición, exclusivamente la ambición de unos profesionales desaherados, ha consumado en nuestra casa de salud «La Beneficencia»...

EL COMANDANTE SECADES

En Cádiz ha fallecido el Dr. Manuel Secades y Japon, comandante del Ejército Libertador, político, periodista y abogado, que en momentos de ofuscación rayana en la locura, dió muerte a su esposa a bordo del vapor «Manuel Arnau», en viaje a España.

Los CEPILLOS DE DIENTES baratos resultan los más caros porque pronto se gastan... Compre un Pro-phy-lac-tic